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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

COLLA VINI. — Ai Ministri dell'interno e 
di grazia e giustizia. — Per sapere - p re ­
messo che: 

sono stati denuncia t i nel corso della 
cor ren te legislatura alcuni casi - u l t imo 
quello dell 'onorevole Bossi - di in tercet ta­
zione di conversazioni telefoniche in cui 
sono r imast i coinvolti m e m b r i del Par la­
mento , senza che la Camera o il Senato 
fossero stati prevent ivamente interessat i ex 
art icolo 68 della Costi tuzione - : 

se siano state disposte indagini al fine 
di accer ta re la d i re t ta responsabi l i tà dei 
soggetti che h a n n o de t e rmina to la divul­
gazione di quan to r ipor t a to in tali in ter­
cettazioni; 

se si r i tenga necessar ia l ' in t roduzione 
di specifiche disposizioni a tu te la della 
pricacy dei pa r l amen ta r i , volte ad impedi re 
la divulgazione del con tenu to delle conver­
sazioni registrate in assenza della preven­
tiva autor izzaz ione della Camera o del 
Senato; 

quan te siano, ad oggi, le r ichieste 
volte ad o t tenere l 'autor izzazione a sot to­
po r re m e m b r i della Camera al control lo 
delle conversazioni telefoniche private; 

se siano disponibili dat i aggiornati sul 
n u m e r o degli addet t i e sulle s t ru t tu re di 
appa r t enenza delle au tor i tà pubbl iche che 
provvedono all 'esecuzione delle in tercet ta­
zioni delle conversazioni telefoniche di pr i ­
vati ci t tadini su incarico della magis t ra tu­
ra . (3-01961) 

CENTO. — Al Ministro dei trasporti e 
della navigazione. — Per sapere - p remesso 
che: 

l'I 1 febbraio 1998 si è verificato u n 
incidente ferroviario alla Stazione Termini 
di Roma, al t ro caso da d iment ica re pe r le 

Ferrovie i ta l iane. Alle o re 16,30, l ' in terre­
gionale n u m e r o 2344 di re t to a Pisa pa r t e 
dal b inar io 19, m a subi to dopo aver per ­
corso n o n più di 50 me t r i frena e viene 
i m m e d i a t a m e n t e t a m p o n a t o con violenza 
dal locomotore r imorch io che lo aveva 
condot to al b inar io ; 

u n impa t to t r emendo , molt i passeg­
geri r i m a n g o n o contusi ed a lcuni di essi 
vengono por ta t i al l 'ospedale pe r accer ta­
ment i ; 

secondo ciò che h a n n o r accon ta to i 
macchinis t i e il capo t reno il semaforo per 
la p a r t e n z a del t reno, dopo essere diven­
ta to verde, u n is tante dopo è diventato 
rosso e ciò h a provocato la f renata del 
t reno , e si pa r l a anche di freni lenti che 
avrebbero a u m e n t a t o il t e m p o di frenata; 

il coo rd inamen to un i ta r io macchin is t i 
accusa invece l 'azienda pe rché n o n si r i­
spe t tano i regolament i di s icurezza, t a n t o è 
che il locomotore sa rebbe pa r t i to p r i m a 
che il b ina r io fosse sgombro, come invece 
vuole la prassi , pe r da r m o d o a più con­
vogli di pa r t i r e in o ra r io — : 

se sia a conoscenza dei fatti e quali 
provvediment i in tenda p r e n d e r e affinché 
venga al più p res to scoper ta la causa del­
l ' incidente e si effettui u n a verifica com­
plessiva, anche in vista del Giubileo, dei 
sistemi di control lo e s icurezza pe r la 
p a r t e n z a e l 'arrivo dei t ren i in tu t te le 
stazioni i tal iane, in par t i co la re nella sta­
zione Termini , dove gli i tal iani e tut t i i 
pellegrini dov ranno in futuro sentirsi sicuri 
di po te r a r r iva re t r anqu i l l amen te nella ca­
pitale del 2000. (3-01962) 

BENEDETTI VALENTINI. - Al Mini­
stro delle comunicazioni. — Per sapere -
p remesso che: 

le m a e s t r a n z e del cen t ro nazionale 
s t ampat i di Scanzano di Foligno e l ' intera 
c i t t ad inanza di Foligno e dei centr i circon­
vicini vivono in cl ima di g rande appren­
sione e vivissima pro tes ta l ' intenzione del­
l 'ente pos te i tal iane di smobi l i tare l'attività 
e l 'organico del cen t ro stesso; 
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per q u a n t o l 'ente disponga di p rop r i a 
personal i tà giuridica ed oper i in regime di 
au tonomia aziendale, n o n è pensabi le 
possa ado t ta re decisioni stravolgenti la lo­
gica degli invest imenti compiut i e n o n p r e ­
stare la dovuta a t tenz ione pe r le r icadute 
sociali della r iorganizzaz ione di u n fonda­
menta le servizio pubbl ico - : 

quali s iano r ea lmen te le intenzioni 
dell 'ente poste r igua rdo al ruolo e alle 
funzioni del cen t ro naz iona le s tampat i di 
Scanzano di Foligno; 

se possa condividersi la sottouti l izza­
zione del det to impianto , q u a n d o esso -
per s t ru t tu ra e persona le - sa rebbe in 
grado non solo di con t inua re a svolgere le 
mansioni già espletate , m a di r ende re ser­
vizio a molte a l t re amminis t raz ion i p u b ­
bliche e di evadere molt i lavori affidati da 
commit tenza es terna; 

a questo specifico r iguardo, che cosa 
osti al l 'a l lest imento del l ' impianto t ipogra­
fico che met te rebbe Scanzano in condi­
zioni di fronteggiare va l idamente tali com­

messe e pe r qua le e r a n o state fatte solenni 
e re i t e ra te d ichiarazioni di impegno da vari 
esponent i di p a r t e governativa; 

che senso abbia lasciare privi di r i­
t o r n o i cospicui invest imenti fatti nel 
t e m p o e se abbia senso p a r l a r e di inade­
gua ta produt t iv i tà r ispet to ad u n a ent i tà 
opera t iva che de l ibe ra t amen te si me t t a 
nelle condizioni di n o n svolgere tu t te 
quelle funzioni di cui p u r e avrebbe con­
cre ta potenzial i tà ; 

se, per tu t te ques te cons ideraz ioni 
gestionali , nonché in vista delle pesant i 
conseguenze che r i c ad rebbe ro sul l 'occupa­
zione e sul l 'economia del t e r r i to r io in caso 
di inat t ivazione, il Governo n o n r i tenga di 
dover svolgere il p rop r io i m m e d i a t o ed 
autorevole in tervento presso l 'ente poste 
pe r ché s iano chiar i te le in tenzioni sul cen­
t r o di Scanzano e s iano messe a frut to 
r az iona lmen te tu t te le potenzia l i tà di ser­
vizio dello stesso e le professional i tà in 
esso present i . (3-01963) 




